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fi us vét.
Zugnak-bugnak ismét a haran­

gok. Harmadnapra, hogy kiszenve­
dett a Golgothán, feltámadt halottai­
ból ... A feltámadt Jézus: a földi 
salaktól megszabadult örökéletü esz­
me. És hogy múltak a századok, a 
kereszt szimbólummá lón ; a Gol- 
gothát az emberek hároszai járták. 
Hittek és kinhalált szenvedtek az 
emberek az eszmékért, melyeknek 
szolgálatába álltak, nem gondolván 
azzal, hogy a tömeg mindenkor és 
mindenütt az Istenemberek felé or­
dította a »feszittessék meg«-et.

Zugnak ismét a harangok; a fel­
támadt Jézus dicsőségét hirdeti mind­
annyi. Ahitat szállja meg lelkünket. 
A jézus birodalmába menekülünk, 
az eszmék országába.

Jól esik lelkűnknek hinni, hogy 
az eszméért, a mennyei boldogsá­
gért minden földi javat feláldozni: 
a legnagyobb dicsőség. A materia­
lizmustál tönkresilányitott korunkban 
képzeletünkben visszaemlékezünk a 
kereszténység mártirumára, amikor 
százával, ezrével rohantak a rendü­
letlenül hívők a halálba, melyet ma 
enyészetnek tartanak a csüggedők, 
régente meg a létnek jobbra válto­
zásának hittek. Hittek és bíztak. Örö­
mest, salaktalanul tiszta élvezettel kö­
vették a példát, melyet az Üdvözítő 
a Megváltó szolgáltatott nekik.

S ki kételkednék, hogy ők is 
feltámadtak ? Hiszen élnek még ma 
is abban a szent eszmében, mely 
nagy ünnepek, különösen Husvét al­
kalmával megszállja lelkünket.

Csak ilyen kivételes alkalommal 
tér be hozzánk mintegy vendégül 
az az eszme, mely nélkül a régi ke­
resztények egy percig sem tudtak 
lenni. Cél volt akkor, ma már csak 
alkalom, irányelv, mely mindenben 
vezette a bűnös, téveteg embert,

hogy a jó felé igyekezhessék, ma 
egy memento móri, melyre csak el­
vétve vetünk ügyet, de rögtön elfe­
lejtjük, mihelyt a gyorsan pergő földi 
élet ismét förgetegébe sodor.

Gyorsan élni — ez a jelszó. 
Feláldozni az életet egy szent cél­
nak ; idealizmus, melyet a modern 
kor embere lenéz. És erkölcseink 
lazulásának az a legfőbb oka, hogy 
a vallási buzgóság hanyatlásával az 
idealizmus is elvesztette lélekemelő 
értékét.

Csak nagy csapások idején gon­
dolunk Istenre, menedéket keresünk 
a vallásban, mely erényesnek, bűnös­
nek egyaránt enyhet nyújt, hogy el­
viselhetővé váljék a keservesség. 
Ilyenkor erősödik bennünk a hit, 
hogy kell lenni egy jobb létnek, 
mely felváltja a földi szenvedéseket 
és közelebb visz bennünket a vég­
telen jóságu Mindenhatóhoz.

S ha megcsendülnek újból az 
elnémult harangok, ha a tülekedés 
zajába beleszól érces hangjuk : ihlet 
száll a rideg materializmustól elfásult 
lélekbe, — feltámad halottaiból a 
a vallás, á hit és boldogok vagyunk, 
mint soha akkor, midőn az élet 
számtani feladatain törjük fejünket.

Oh bámulatos és mégis oly vé­
ges tudás: minél mélyebbre hatolunk 
beléd, annál határozattabban kell 
hinnünk.

Hozsánna neked, Husvét, mely 
felemeled lelkünket a hit szárnyain 
a magasságba, hol a végnélküli jó­
ság, zavartalan boldogság lakozik.

S a sok balszerencse közt le­
gyen vigaszunk, hogy csak a földön 
a legvégső állomás a Golgotha, 
azontúl kezdődik a feltámadás, mely­
nek útját Istenfia váltotta meg ré­
szünkre !

Ez a hit a tudás, melynél na­
gyobb tudás a halandónak nem 
nyujtatott.

A pápa husvétja.
Mikor a harangok igazán Rómába mennek.

Del Sarto József, Velencze bíboros pátriárc- 
hája, nem örült meg neki, midőn a hatvankét 
bíborosból állott konklave őt választotta meg, 
több mint kétharmad többséggel a pápának 
1903 augusztus 4-én. A választás folyamán 
kétszer is kérte — mert csak negyedik napon 
vezetett a választás eredményre — bíboros 
társait, hogy ne válaszszák őt meg s midőn ez 
— a Rampolla ellen előterjesztett bécsi vétó 
következtében — mégis megtörtént meghatott­
ságában könyekre fakadt. Akik ismerték Sarto 
érzelmeit, azok tudják, hogy e könyveket nem­
csak az óriási megtiszteltetés csalta szemeibe,*-» 
hanem a válás fájdalma is, vagyis az a tudat, 
hogy Velencét, melynek népét 1893 óta, amikor" 
oda pátriárchává nevezte ki XIII. Leó, annyira 
megszerette, most el kell hagynia. De még csak 
vissza sem mehet többé, hogy elbúcsúzzék 
híveitől.

És csakugyan első pillanataiban éreznie kel­
lett már a nagy méltóság súlyos terhét: a va­
tikáni fogságot. Nem volt még 12 óra, Macki 
bíboros a Péter-templom külső erkélyéről ki­
hirdette a világ legnagyobb terén nyüzsgő 
embertömegnek, hogy ki lett az uj pápa s midőn 
ez 12 óra tiz perckor megindult, hogy első 
áldását adja a népre, — ösztönszerüleg szintén 
a külső erkélyre akart menni, de Oreglia bíboros 
figyelmeztette a súlyos politikai következmé­
nyekre. X. Pius erre megfordult s a templom 
belsejében levő erkélyről osztotta első áldását, 
így tett XIII. Leó is, mert a pápának a Róma, 
mint az olasz királyság fővárosa felé eső erké­
lyen való megjelenése azt jelentette volna, hogy 
a pápa nem tekintete többé magát a Vatikán 
foglyának s elismeri az olasz királyság uralmát 
az örök város fölött. Velence iránti rokonszenvét 
aztán azzal fejezte ki az uj pápa, hogy a velencei 
pátriárchust megtartotta magának s delegátus 
által végezteti a velenczei egyházügyeket. A Pius 
nevet is Velence iránti kegyeletből vette föl, 
hogy ős elődjét ugyanis, akit Velencében vá­
lasztottak pápának, VII. Fiúsnak hívták.

X. Pius azóta is számtalanszor kívánkozott 
vissza Velenczébe s valósággal kísérleteket tett 
arra nézve, hogy nem lehetne-e neki valamikép 
ellátogatnia oda. Nagyrészt talán erre is vezet­
hető vissza a pápasága óta határozottan észlelhető 
közeledés az olasz államhatalom felé. Megvá­
lasztásakor is már sokan reményeket fűztek 
ahhoz, hogy ő talán véget vet a Quirinál és 
Vatikán közti ellenséges viszonynak, mely immár 
42 év óta áll fönn. A pápa e tekintetben való 
hajlandóságának azonban útjában áll a hagyo­
mány s a bibornokok többségének, főleg pedig 
Rampollának engesztelhetetlen álláspontja. így 
a sok száz millió katholikus legfőbb atyja és 
feje szegényebb legutolsó hívénél, mert annak 
szabadságában áll oda menni, ahová szive vonzza 
és az, akinek áldása millióknak hoz megnyugvást 
és boldodságot, az nem mondatja magát bol­
dognak !

Ám a jólelkü, a finom érzésű, a szenvedő
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mérsékelt kamat ilkték2t Yagy más Költségei nem fizet!
mellett nyújtunk A Mindszenti Takarékpénztár igazgatósága.
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pápának, aki nem a politikában és a világi ura­
lomért való harcban nagy, hanem a hit meg­
erősítésében, — ime, vigasztalására siet most 
az — olasz állam. Hálából történik az egész, 
hogy a pápa a múlt évi olasz nemzeti ünnepet 
oly kevéssé zavarta, amint csak tőle telhetett s 
Olaszországnak Törökország ellen indított há­
borújában is nem pápai, hanem olasz hazafiul 
álláspontra helyezkedett. Az olasz államhatalom 
lehetővé teszi azt, hogy a pápa ismét Velen­
cébe képzelhesse magát, sőt részt vehessen a 
szó teljes értelmében a velencei Campanille 
újra felszentelésének ünnepén.

Igen, részt vehet a pápa abban az ünnep­
ben, midőn a Szent Márkus-téri harangok, az 
ő kedvelt harangjai újra megszólalnak, anélkül, 
hogy megszegné az egyházi tilalmat s meg­
alázná magát, anélkül, hogy kimozdulna vati­
káni számkivetéséből! Hallani fogja a velencei 
harangok bűbájos zenéjét, melynek hangjai 
azóta is mindig a fülében csengettek, de nem­
csak képzeletben, hanem a valóságban. Mert 
csoda történik. A harang-legenda a nagypén­
tekre Rómába vándorló harangok legendája 
megelevenedik és a velencei Márkus-téri haran­
gok csakugyan Rómába vándorolnak, be a Va­
tikánba, a Szent Péter templomába, hogy ott 
végtelen gyönyörűséget okozzanak egy meleg­
szívű pápának, varázslatos hangjaikkal boldog, 
földöntúli boldog álomba ringatva annak lelkét 
pár pillanatra . . .

Nagy poézis, gyönyörű költészet van az 
olasz kormány ezen elhatározásában, hogy áp­
rilis 25-ikén, midőn a Campanille harangjai 
megszólalnak, telefon-dróttal kötteti össze azo­
kat a Vatikánnal, hogy a pápa a szó teljes ér­
telmében gyönyörködhessék kedves harangjai 
zúgásában és hogy az egyház fejedelem lelkét 
— millió gondjaikat — most ez foglalta el leg­
jobban ! Ez az egyszerű, igazi emberi vonás, 
ez a semminek látszó dolog is nagygyá emeli 
X. Pius pápa alakját minden érző ember szi­
vében. És hogy mennyire betölti a rab pápa 
lelkét ez a látszólagos semmiség, mutatja az, 
hogy a szent atya a fölszentelési ünnepre már 
latin nyelvű himnuszt is irt, amit Perosi fog 
megzenésíteni s először ott, a beszerelésnél 
fogják előadni.

És a pápa néhány pillanatra ember, néhány 
pillanatra szabad és boldog lesz. Az ismerős 
harangok kongása fülébe varázsolja a tenger 
morajlását is, mely után annyira vágyódik és 
fölidézi emlékében a régi édes emlékek soka­
ságát, mikor még ő is szabad, gazdag és boldog 
volt nem csak pár pillanatra.

Ah ! Az az imádság, mely akkor fakad majd 
a pápa szivéből, az lesz az igazi pápai áldás. 
És az az április 25-iki rövidke ünnep, az lesz 
a pápa — igazi husvétja !

S. Szentirmai Géza.

— A postai bélyegzők olvashatlan- 
sága. Egyik kereskedelmi és iparkamara fölter­
jesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez, 
melyben lámutatott a postai bélyegző lenyomatok 
nagy jelentőségére, különösen a peressé váló

ügyekben, amikor gyakran perdöntő fontossága 
van annak, hogy hol és mikor adatott fel a 
vitában szereplő üzleti levél. A miniszter mél­
tányolva a kamara okfejtését, intézkedett az iránt, 
hogy a postahivatalok a feladott és érkezett le­
veleket szigorú eljárás, sőt érzékeny birság terhe 
alatt olvasható bélyegző-lenyomatokkal lássák el.

Golgota.
Uram! mit adtál: keresztem nehéz; 
sokszor elestem nagy súlya alatt . . .
Kő sebesitett meg s szúrós tövis, 
rám hóvihar, eső szakadt . . .

Meghurcoltak, Uram, elleneim 
s személyem gyalázattal illeték, 
megcsúfoltak, gúnyosan kacagtak 
s nyugalmat sehol sem leiék . . .

Szomjúhoztam s ecettel kínáltak.
Bár már összetört mindegyik tagom, 
száz szenvedést, bajt, türön kiálltam: 
nem sírtam s nem panaszkodom . . .

Uram! mit adtál: keresztem nehéz, 
s én alázattal, békén viselem.
O! csak azt kérem, félénken, esdön : 
keresztem bírjam: erőt adj nekem:

/ i. d.

Újdonságok.
— Lapunk igentisztelt előfizetőinek, 

olvasóinak és munkatársainak kellemes 
és boldog húsvéti ünnepeket kívánunk!

— Községi közgyűlés. Mindszent köz­
ség képviselőtestülete e hó hó 11 -én tartja áp­
rilis havi rendes közgyűlését, melynek legér­
dekesebb tárgyát az uj szervezeti szabályren­
delet, valamint a járdaszabályrendelet bemuta­
tása képezik.

— Szerkesztő-változás. A „Szentes és 
Vidéke“ c. politikai lap szerkesztését e hó 1-én 
Szabó József jótollu szegedi újságíró, a Sze­
gedi Friss Újság volt segédszerkesztője vette 
át s ugyancsak ő lett a lap kiadótulajdonosa is. 
Mint értesülünk, Szabó — látván Szentes vá­
rosnak rohamos fejlődését és előrehaladását — 
lapját május 1-étől napilappá alakítja át. — Kí­
vánjuk, hogy agilis kollégánk vállalkozását siker 
koronázza!

— Református istentisztelet lesz hol­
nap, husvét másnapján reggel 9 órakor az ál­
lami fiúiskola V—VI. osztályú tantermében, 
mely alkalommal az Úrvacsora is ki fog szol­
gáltatni a híveknek.

TÁRCA.

Milyen nótával kell a táncot 
elkezdeni?

Egyik vidéki laptársunk báli tudósítója az elmúlt 
farsangon azt látta és tapasztalta, hogy mikor a különböző 
egyletek és szakmabeli csoportok báli mulatságot ren­
deztek, ezen alkalommal a megnyitó táncot sohasem 
azzal a nótával kezdték el, amelyik a bál jellegének ki­
fejezéséhez legalkalmasabb lett volna, hanem mindig 
mással.

Ezért most böjtben rászánta magát és a magyar 
dalirodaimból minden szakma részére keresett egy al­
kalmas nótát, mellyel a bálon mindig stílszerűen lehet 
a táncokat megkezdeni.

Így például, ha a csizmadiák rendeznek bálát, akkor 
ezzel a nótával kezdjék el a táncot: De szeretnék rámás 
csizmát viselni. A rendőrök pedig: Szalma szál a vízbe, 
engem rendőr visz be. A postások: Fecském, fecském 
édes fecském, vidd el ezt a levelecském. Az erdőőrök: 
Ezt a kerek erdőt járom én .. . A kéményseprők : Ez 
az én szeretőm, ez a pici barna. A tűzoltók: Ég a 
kunyhó, ropog a nád. A szabók : Gimbelem, gombolom, 
selyem lajbim gombolom A villamos világítási alkalma­
zottak : Sötét van nem látok, gyújtsál világot. Az utca­
seprők : Söprik a pápai utcát. A vasutasok : Megy a

gőzös Kanizsára ... A pékek: Kerek ez a zsemle, nem 
fér a zsebembe. A dijnokok: De szeretnék én már 
egyszer jóllakni. A doktorok és gyógyszerészek : Hallod 
rózsám Katika, kell-e doktor, patika; A kubikosok; 
Árok is van, gödör is van. A csillagászok : Nincsen 
annyi tenger csillag az égen. A hóhányók : Befújtja az 
utat a hó. A harangozok Megkondul az öreg harang 
misére. Az ácsok: Túl a tiszán faragnak az ácsok. A 
sírásók: Temetőben láttalak meg legelőbb. A temetkezési 
vállalkozók: Édes anyám ne sirrasson a fiának csinál­
tasson koporsót. A kántorok : Temetésre szól az ének.
A vadászok: Magasan repül a daru szépen szól. A ke­
fekötők : Részeg vagyok rózsám mint a csap. A pincérek: 
Befordultam a konyhára. A zsellérek : Nincs cserepes 
tanyám. A szürszabók : Cifra szűrőm szögre van akasztva, 
gyere rózsám, akaszd a nyakamba. A végrehajtók : Én 
vagyok a falu rossza egyedül, engem ugat minden kutya 
messziről. A fináncok: Csendesen járj a fagyon, hogy 
a csizmád ne kopogjon oly nagyon. A halászok : Az 
Alföldön halász legény vagyok én. A mosónők : Nagy­
pénteken mossa holló a fiát. A siketnémák : De ki­
tudnám panaszolni magamat, ha valaki meghallgatná 
szavamat. A táncmesterek : Nem vagyok én részeg, csak 
a lépést cifrázom A molnárok: Nem fuj a szél, nem forog 
a dorozsmai szélmalom. A bojtárok: Beszegődtem 
Tarnócára bojtárnak. A korcsmárosok : Jaj de magas 
ez a vendég fogadó. Az ügyvédek : Kitárom reszkető 
karom ölelni földedet. A kanászok: Megismerem a 
kanászt: Tarisznya szíjáról. A juhászok: Juhász legény, í

— Halálozások. G e r ő c z Lajos, a szen­
tesi református egyház lelkipásztora m. hó 30-án 
hosszas szenvedés után meghalt. Temetése e 
hó 2-án ment végbe, óriási részvét mellett. Az 
elhunytban dr. Csúcs János vármegyei fő­
jegyző apósát gyászolja.

Könnyű János, a régi mindszenti iparos­
gárda egyik igen becsületes és érdemes tagja 
tegnap délelőtt hosszas szenvedés után, életé­
nek 70-ik évében meghalt, mélységes gyászba 
borítván szerető családját. — Könnyű János 
érezvén az öregség terhét, néhány évvel ezelőtt 
felhagyott iparával, eladta kereskedését is s 
azóta csupán családjának élt. — Felesége, alig 
hogy abbahagyták a megélhetésért való küzdel­
met, rövidesen meghalt. Azóta az öreg ur igen 
visszavonultan élt egyetlen leányával : Annus- 
kával és ennek férjével: Tary János áll. taní­
tóval. Legnagyobb örömét bájos kis unokáiban 
találta, akikben naponta órákhosszat elgyönyör­
ködött. Ezelőtt három hónappal súlyos betegség 
támadta meg, melyet szervezetéből nem birt 
kiirtani az orvosi tudomány. Meghalt. Legyen 
neki könnyű a hant. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a vásártéri gyászházból.

— A község szénája. Községünknek jó 
csapat szénája gyűlt össze, melynek eladásra 
bocsátását széles körben meghirdette elöljáró­
ságunk. Jöttek is vevők a közeli vidékről, de a 
széna mégis csak Bányai János helybeli fu­
varosé lett, aki 2500 koronáért vette meg a 
község szénakészletét. Az ő ajánlata volt a köz­
ségre nézve a legelőnyösebb.

— Tavaszi országos vásárunk tegnap 
kezdődött az állatvásárral. Tekintve, hogy vá­
sárunk összeesett a kisteleki vásárral s e héten 
amúgy is kedvezőtlen idők jártak, igen kevés 
volt a kereslet is, a kínálat is. Alig néhány jó­
szág cserélt gazdát. Fenti okokból a mai kira­
kodóvásár sem ígérkezik különbnek.

— Megjöttek színészeink. Ra j csá ny i
István színigazgató jól szervezett társulatával e 
héten ellátogatott hozzánk, hogy a tavaszi 
színházi szezont megkezdjék. Nem szükséges 
Rajcsányiék mellett vernünk a reklám dobját, 
mert nálunk ismeri már mindenki az ő válogatott 
erőkből álló gárdáját. Idejövetelüket ép ezért 
szívesen jegyezzük föl s örömmel fogadjuk, 
mert alkalmunk lesz megismerni a legújabb és 
legértékesebb színházi újdonságokat. A társulat 
„Ártatlan Zsuzsi“ c. operettben mutatkozik be.

— Megfagyott az országúton. Kovács 
(Zimány) Imre sándorfalvi napszámosember 
szerdán bement Szegedre, hogy munkát keres­
sen. Onnan erősen bepálinkázva tért hazafelé, 
de útközben meglepte az álom s lefeküdt az 
árokpartra. Reggel az arra járók holtan találták 
meg. Az orvos megállapította, hogy Kovács 
megfagyott az országúton.

szegény juhász legény. A muzsikus cigányok és kar­
mesterek : Eltörött a hegedűm, nem akar szólani. A 
kőművesek indulóval kezdjék: Mi építünk fel palotákat. 
A kalaposok: Kalapom, kalapom csurgóra, sört innék, 
ha volna. A szőlős gazdák: Kimentem én a szőlőbe, 
ráhágtam egy venyigére. Az asztalosok; Rácsos kapu, 
rácsos ablak, nemsokára itten hagylak. A szűcsök; 
Leteritem irhás subám, rágyújtok a pipámra. A keres­
kedők ; Túlsó soron fütyül a zsidó, azt kérdezi, mi 
van eladó. A könyvkötők ; van nekem egy imakönyvem, 
bele nézek, hull, a könnyem. A csőszök; Nem loptam 
én életemben ... Az elvált asszonyok ; Uram, uram, 
biró uram, nem szeretem én az uram. A kertészek; 
Kéket virit az ibolya nem sárgát. A hajósok; Kis 
csónakom a Dunán lengedez, szivemben a szerelem 
ébredez. Földmivelők; Ritka búza, ritka árpa, ritka rozs. 
A nyugdij egylet tagjai ; Kukorica édes máié öreg ember 
vagyok már én. A borkereskedők: Piros, piros, piros, 
háromszor is piros, piros bort az üvegbe. A takarék- 
pénztári tisztviselők; Huszárosán ülök a nyeregbe, száz 
forintos bankó a zsebembe. A számtisztek és számvevők : 
Tizenkettő, tizenhárom, tizennégy, szőke kis lány ilyen 
későn hová mégy. A borbélyok és fodrászok: Nincs keletje 
most a borbély legénynek, mert a zsebje mindig üres 
szegénynek Gyepmesterek ; Szagos lesz az utca, merre 
merre, merre járok. Farsangból kimaradt leányok, 
Tavasz elmúlt, rózsának lehullott a szép virága. És aki 
nem mehet bálba, az szavalja ; Farsangolnak, járják a 
bolondját, én nem tudom nekem csak úgy — mondják
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— Ismét árad a Tisza. A múlt heti or­
szágos havazás és nagy esőzések miatt a mi 
szőke folyónk ujfönt árad. Habár a viz lefo­
lyása zavartalan, még újabb áradásoktól kell 
tartani, mert az időjárás csapadékosnak Ígér­
kezik.

— A rovarok irtása. A mezőgazdaságra káros 
rovarok az ország termelésében évenkint igen jelenté­
keny károsodást okoznak. A lefolyt tél aránylag enyhe 
volt. Igen kevés hernyó-tojás pusztult el. Az ország 
minden részéből azt jelentik, hogy temérdek a hernyó­
fészek s gyümölcsfáink borítva vannak lepketojásokkal. 
Az idén*tehát különös súlyt kell fektetni a hernyóirtásra 
A védekezési eljárást a legnagyobb vigyázattal folytassuk 
le. A földmivelésügyi miniszter is nagyobb nyomatékkai 
figyelmezteti a törvényhatóságokat a rovarok irtása 
tárgyában kiadott idei körrendeletében a hatóságok e 
téren jelentkező kötelességeire. Gyümölcsfák kártékony 
hernyóit minden tulajdonos köteles irtani, a fákat és 
bokrokat a hernyófészkektől lepketojásoktól megtisztítani, 
az összegyűjtött hernyókat hernyófészkeket és lepke­
tojásokat elégetni. A cserebogarak irtása szintén köte­
lező. A vértetii irtását miniszteri rendelet Írja elő. Ha 
a helyi hatóság a vértetii fellépését megállapította, a 
birtokos köteles irtást a kapott utasítás szerint elvégezni. 
A darazsakat a birtokos a birtokán, mező- és erdőőri 
személyzet az őrizetére bízott területen irtani tartozik. 
Minthogy a védekezésnek csak akkor lehet sikeres 
eredménye, ha az irtást alaposan, lelkiismeretesen egyön­
tetűen és egyesült erővel hajtják végre, a földmivelésügyi 
miniszter szigorú kötelességévé tette a helyi hatósá­
goknak, hogy az irtási kötelezettségre vonatkozó tör­
vényes rendelkezéseket, de az irtási útmutatások lénye­
gesebb részét is több ízben tegyék közhírré s az irtási 
munkálatok ellenőrzését a legnagyobb gondal gyakorolják.

— A megrongált telefon. A szerdai 
hóvihar nagy károkat okozott a telefon és tá- 
viróvezetékekben is. A postaigazgatóság mindent 
elkövetett, hogy a hibát gyorsan helyreállítsa. 
Az újból kedvezőre fordult időjárás elősegítette 
a munkát s pénteken már beszélhettünk Hód- 
mezővásárhelylyel. A vihar Vásárhelytől Szegedig 
46 telefonkarót döntött ki s annak helyreállításán 
150 munkás dolgozik. A táviró vezetéket sem 
bírták még teljesen helyreállítani.

— A Budapest húsvéti száma közel száz oldalon, 
tömérdek illusztrációval jelent meg. Első cikkét Kossuth 
Ferenc irta. A szenzációsan érdekes közlemények egész 
sorozata gazdagítja a „Budapest“ ünnepi számát Külö­
nösen érdekesek a mozidrámákról készített felvételek 
(számos képpel), a halotthamvasztásról szóló cikke 
(képekkel), a szegedi halász let bemutatása (Móricz Pál 
cikke képekkel, a pápa husvétja, a világ leghatalmasabb 
bankja azonkívül sok időszerű húsvéti közlemény A 
„Budapest“ minden uj előfizetője ingyen kapja meg a 
„Magyarország Nagyasszonya" cimü diszmüvet. A 
„Budapest“ terjedelemben, színvonalban a legelőkelőbb 
fővárosi lapok sorába emelkedett, de előfizetési ára a 
régi maradt.

— Orvtámadás a révben. Floreancig 
Mihály mindszenti kereskedő a múlt vasárnap 
délután kocsira ült, hogy a Tisza túlsó részén 
levő bérletét megtekintse. Amint a révhez ért, 
kocsija előtt néhány legény állott, akiket fel­
szólított, hogy térjenek ki kocsija elől, mert 
máskép nem bir a kompra jutni. Erre a felszó­
lításra a legények annyira dühbe gurultak, hogy 
a szerencsétlen kereskedőt valósággal meg­
ostromolták. S z e m e r é d i György, a legények 
közt a legszilajabb, magasra emelte hatalmas 
ólmosvégü botját s teljes erejéből a ló fejére 
csapott. Azután Floreancig felé fordult s 
rettenetesen összeverte az ártatlan kereskedőt. 
Amig ez a vakmerő vandalizmus történt, az­
alatt Kismárt on György a lovakat fékezte, 
mig Szunyj István, Kis m ártó n Antal és 
Bangó József a kocsit fogták le. Mindez né­
hány pillanat alatt történt. A szegény kereske­
dőnek még csak védekezésre gondolni sem volt 
ideje. Floreancig, miután a vitéz legények 
félholtra verték s magára hagyták, visszatért a 
faluba s jelentést tett a csendőrségnél.' Hor­
váth Ferenc járőrvezető és Ábrán Károly 
csendőr azonnal lóra pattantak, hogy a vérengző 
legényeket még a kompban elcsíphessék. Mire 
a révbe értek, arra a komp, mely a {legényeket 
vitte, már a Tisza közepén úszott. Erre a csend­
őrök ladikba „ültek s a komp után eveztek. 
Egyszerre értek ugyan partot, de az erős szél 
a csendőrök ladikját mintegy száz lépéssel

odébb vitte. A legények, amint partra értek, 
szétfutottak az erdőbe. Csupán egyet bírtak kö­
zülök elcsípni, aki aztán megnevezte társait. 
Valamennyien a sövényházi kerülethez tartozó 
pitricsomi telepítésen laknak. Uradalmi bérlők 
fiai. A vérengző kompániát csak másnap reg­
gel bírták derék csendőreink elfogni, mert tud­
ván a csendőrök üldözését — nem mertek ha­
zamenni s az egész éjjelt az erdőben töltötték. 
Beszállították őket Mindszentre, s a kihallga­
táskor kiderült, hogy a banda feje: Szeme- 
r é d i György verekedés miatt 6 hónapot már 
ült is a börtönben. Az orvul megtámadott ke­
reskedő a kiállott ütések következtében ágynak 
esett s orvosi vélemény szerint beletelik három 
hét, mig a karján ejtett nagy sebek és zuzódá- 
sok begyógyulnak. — A vérengző banditákat a 
csendőrség feljelentette a szegedi kir. ügyész­
ségnél.

— A szép gyermek a mamák büszkesége!
Ez a tétel lebegett a „Háztartás“ szerkesztősége előtt, a 
midőn e kitűnő lap előfizetőit a legszebb gyermekek 
versenyére kérte föl. A mamák a kis babáik, a nagy­
mamák unokáik a nénik picike öcsikéik s hugocskáik 
arcképét küldik be, ezek megjelennek a „Háztartás“ egy 
későbbi számában és a olvasók szavazatai döntik el, 
hogy az Erdős József kiadótulajdonos által kitűzött sok 
és értékes dij kinek jusson. Nagyon helyes, hogy a 
Kürthy Emilné népszerű lapja, — amellett, hogy évenként 
ezernél több ételreceptet közöl, kertészeti, állatenyésztési, 
s egyébbháztartási tudnivalóval szolgál és a divat s 
kézimunka újdonságait is bemutatja, — a gyermekápolás 
rendkívül fontos kérdését is fölvette programmjába. 
Mert nemcsak a legszebb gyermekeket, ismerteti, hanem 
arra is figyelmezteti olvasóit, hogyan lehessenek e szép 
gyermekeik egészségesek, jó modornak, s szellemileg 
is fejlettek. A „Háztartás“ előfizetési ára egynegyed 
évre 3 K, egyketted évre 6 K, 1 évre 12 K, Az előfizetési 
pénzek a kiadóhivatalba (Budapest VI., Eötvös-utca 36) 
küldendők, amely szívesen szolgál mutatványszámokkal is.

— Kosárkiállitás. A Mindszenti Hitel- 
szövetkezet mint az Orsz. Közp. Hitelszövetke­
zet tagja vezetése alatt álló kosárfonó-tanfolyam 
termékeiből a múlt vasárnap kiállítást rendezett 
a vezetőség özv. Heimann Mihályné házában. 
A kiállítás reggel 9 órától délután 5 óráig tar­
tott s jó eredménnyel végződött, mert a kiállí­
tott tárgyak nagy része elkelt, sőt újabb rende­
lések is történtek.

Mi történt a héten ?
Amitől féltünk, bekövetkezett. A kegyetlen 

szigorú télapó bosszút állt rajtunk, mert örül­
tünk a nagyon is korán érkezett tavasznak.

Böjti szelek szárnyán nyargalva jött a tél.
Majd kiforgatott bennünket a bőrünkből. 

Bezörgetett az ajtókon, ablakokon, aztán pedig 
megrázta bozontos üstökét, torzonborz bajuszát, 
kuszáit szakálát — és vaskos kövér pihékben 
potyogott a hó.

Itt vagyok — nesztek! Most nevessétek !
A szegény didergő, halálravált tavasz hiába 

sirdogál: jaj a virágaim, jaj a madárkáim, — a 
kegyetlen kalóz nem könyörül rajta. Kárörvendő 
arccal mogorván leinti: Mit nekem a virág ? 
Mit nekem a madár ? Fütyülök rájuk 1 És böjti 
szelek szárnyán fütyülve, morogva tovaszágul- 
dott a roszkorjött mogorva, elhatározván, hogy 
ahol virág nyílik, ahol szerelmesen csattog a 
madárdal, mindenütt letépi szirmát a virágnak, 
feldúlja fészkét a szerelmes madárnak.

Bizony megmutatja az egész világnak, 
büntetlenül vele nem kukoricáznak !

No de az a jó, hogy odafönt is laknak, 
és hogy a jó isten igy szólt a vén napnak: 
Süss ki öreg szolgám, megbolondult a tél!

Azok az illatos, gyönyörű virágok, azok 
az ártatlan, bolondos madárkák mind megfagy­
nak még, ha oda nem sütsz hamar!

Ne sajnáld a benzint, öreg szolgám, mon­
dom ! — Kisütött a nap, és pocsékká olvadt a 
tél apó szemete — elolvadt a hó !

*

A toronyban folyvást kereplők darálnak. 
Nagy halottja van a keresztény világnak.

Busan ballagunk a templomba, mert .ottan 
kiterítve fekszik az Ur Jézus teste, aki meghalt 
értünk, hogy a bűneiktől bennünket megváltson.

Istenem, de szép ez a gyönyörű kultusz, 
a keresztény világ misztikus nagyhete! Kár, 
hogy a csúf idő olyan sokat rontott e szép ün­
nepünkön !

Szombaton jöttek meg a harangok. Azt

beszélik, Rómában jártak. Szombaton megcsen­
dült a magasztos zsolozsma, mely ébren tartja 
bennünk a túlvilág hitét s hirdeti földöntúli ju­
talmát jó tettnek, rossznak büntetését, — a fel­
támadást.

Milliók ajkán: feltámadt Krisztus e napon! 
Alleluja!

Csengnek, kongnak a harangok! Hálaadó 
ima száll az égbe, a földre küldött Megváltóért. 
Istenem, de szép ez az ünnep !

* *

Aztán fordult egyet az idő kereke és itt 
van a husvét.

* *
*

Megjöttek a gólyák is szegények. Fecskét 
nem láttam még, de a Rajcsányiék első fecskéje, 
az agilis színházi titkár megérkezett szerdán — 
csütörtökön megjött az egész színtársulat, ara­
nyos, várva-várt régi ismerősök s husvét vasár­
nap már előadás is lesz.

Örömmel üdvözlöm a kedves jó ismerő­
söket, akik egy-két hétig pezsgő változatot, uj 
életet hoznak egyhangú, falusi mokány életünkbe.

Régen vártuk őket. A fiatalság is jól ki 
van pihenve !

Csak bátran, előre !
* *

*

Még csak azt jegyzem meg, hogy a szí­
nészek érkezése hírére feltámadt a tettvágy sze­
retett kis falunk egyik igen törekvő aranyijában. 
Gondolt egy merészet és egy drámát „szerzett“. 
Engem kért meg, járjak közbe Rajcsányi igaz­
gatónál, hogy színre hozzák, a legmerészebb 
mozidrámairót is teljesen megszégyenítő szen­
zációs és egészen uj nyomokon törtető drámá­
ját. Nem vagyok rossz ember, — megteszem.

A darab cinie — az mellékés. Tartalma a 
fő ! Itt közlöm dióhéjban:

Péter és Pál grófok szeretik Júliát, tehát 
amerikai párbajt vívnak. Péter huzza a fekete 
golyót és kupán lövi magát. Isten nyugosztalja !

Pál egyedül maradt a paradicsomban, az 
az, hogy dehogy is egyedül, Julia is ott volt, 
csakhogy sötét felhők tornyosulnak boldogságuk 
egén. Julia tüdőbajba esik és meghal. Ezt nem 
érhetem túl, kiált szerelmese és tőrt döf szi­
vébe. A büszke főur, a szomorú apa, bármily 
kíméletesen értesítik is fia haláláról, nem tudja 
elkerülni a gutaütést. Ennyi a mese és csak 
azt teszem hozzá, hogy a közönség könnyekbe 
fullad, a súgó pedig izgatottan súgja hogy: 
függönyt! Függönyt a vakapád! A függöny 
nem gördül le, a súgónak pedig megüvegesedik 
a szeme, látván, hogy a gyorsan váltakozó drá­
mai jelenetek megrázó hatása alatt a kordina 
húzogató felakasztotta magát a függöny mad­
zagára.

Ha van Rajcsányiban egy kis üzleti szel­
lem, bizonnyal színre kerül ez a kaszsza darab!

Dörgencs.

A kiadó postája.
G. J. Csanytelek. Május 1-ig rendezve 

van.
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Bútorok —
r ^ui gív

Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat 
BUDAPEST, IV., Gerléczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)

&

g*
&

— Csak Mauthn er-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges. 7—7
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Tudja-e már?
h°gy kitűnő zamatu 

tisztán kezelt

|jófajborok|
legolcsóbban

Vig Dánielnél kaphatók

Strausz és gasch
/akereskeöőkés építkezési vállalkozók

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny- 
beni árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky-malom mellett.

BEÁD Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Háriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utólérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor- 

Ä égés, székrekedés, fej- és gyomorgör- 
a csők, émelygés, szédülés, álmatlanság, 

• kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen.
■Cl Kapható minden gyógyszertárban. Egy 

: . JJ >! nagy üveg K 1.60 kis üveg —.90 fill
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRADY K. gyógyszertára a 
„Magyar Királyhoz“ BECS,

' I., Fleisch markt 2., Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celíi Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 

; karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden ulánzatot.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY- pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden darabján rajta van a RÉTHY név
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható-

Horváth Antal könyv- és münyomdája, Hindszent

Sonka Kereskedő tanulónak
egy jó családból való fin 

felvétetik Hobicsek Mórnál, (Vasut-uíca)szalámi, szalvaládé, füstölthus, füs­
töltkolbász főive, úgyszintén az összes

hentesáruk
nálam legolcsóbban 
kaphatók. Szavatolok 
a tiszta kezelésért és 
kiváló jó minőségért.

Az összes hentesáruk úgy a főutcán 
levő üzletemben (volt Gémes Fábián 
féle ház), mint Mátyás király-utcában 
lévő telepemen állandóan kaphatók.

Szives támogatást kér
Judik Menyhért

hentesmester.

KiOfirt taí/óc Lőrincz János szabó- iXldUU IdKdS. mester Tisza-ntca 87.
sz. hazaban két padolt utcai szoba, konyha, 
kamra és fásszin május 1-re kiadó.

Eladó vendégló és ház!
Mindszenten, a főutcán lévő nagyvendéglőmet, 
összes berendezéssel, házzal együtt - 
más vállalat miatt — örök áronfeladom.
A vendéglő áll: 1 nagytererem, 1 kisterem, 1 söntés, 
üvegezett folyosó, fásitott kerthelyiség, szalétíi, fedett 
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 teli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégve­
rem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb, stb,

Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZÁIfTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDS 1 ÉNT.
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ü”ózssf és Társa,
-iC^'ULGLca^OSS'fc váci-körut 53.Alapítási év 1884.

Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füliesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40-60 perc alatt!Fülleszt 40—60 pere alatt!
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100—400 liter űrtartalom.
AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

Telefonszám 135.

Vásárhely és környékének első 
szaküzlete!

Általánosan megbízhatónak ismert 
legolcsóbb bevásárlási forrás!

Kemény és Társa Hódmezővásárhely $

V

Hagy raktár csakis elsőrendű minőségű
varrógép, kerékpár 
és beszélőgépekben

valamint ezek részei és felszerelési cikkeiben. 
Képviselet és mintaraktár lindszenten:

jteVCSi Gábor géplakatosnál
Fenti gépek javítása szakszerűen. Alkatrészek jutányosán ugyanott kaphatók.

Eladás jótállás és kedvező részletfizetés mellett. u


